

ВЕСЕННИЙ СЕВ — ФРОНТОВАЯ РАБОТА

Мужественные бойцы Красной Армии в условиях суровой зимы, не считаясь с жизнью, наносят удар за ударом гитлеровским оккупантам, насильникам и грабителям. Вперед на запад! Таков лозунг каждого бойца Красной Армии, патриота родины. Вместе с Красной Армией, переноса все трудности лесной жизни в тыл врага, уничтожают пачками и в розницу немецких захватчиков — славные патриоты партизаны, испытывавшие на своей спине все зверства оккупантов.

Нет сейчас почетнее задачи, как задача полного разгрома, уничтожения врага. Работая в тылу честно, самоотверженно, мы тем самым приближаем победу над врагом. Об этом нельзя забывать ни на одну минуту, все должно быть подчинено обеспечению нужд фронта.

В колхозной деревне наступает страдная пора — период ответственных сельскохозяйственных работ — весенний сев. В условиях войны он должен быть проведен по фронтовому. «С ним может быть сопоставлено только производство боеприпасов, вооружения. Прорыв в сельскохозяйственных работах имел бы не менее вредные последствия, чем неудача на том или ином участке военного фронта» (М. И. Калинин).

Весна в нынешнем году значительно отодвигается во времени и видимо, как говорят, будет поздней. Это обстоятельство должно мобилизовать колхозы на проведение весеннего сева в самые сжатые сроки. Каждый просроченный день, в севе будет отрицательно сказываться на получении высокого урожая.

Весенний сев будут решать живые люди и надо учесть, что на сельскохозяйственных работах в своем большинстве будут работать женщины, еще малоопытные и знакомые с отдельными видами работ. Необходимо сейчас же их готовить, им помогать, усвоить упряжь лошади, плуг, сеялку и другие работы.

В ряде колхозов уже созданы производственные бригады, звенья, люди расставлены по участкам работы. Так обстоит дело в колхозах «Парижская Коммуна», «Новый быт», имени Жданова, но в большинстве колхозов этого еще нет. Необходимо немедленно устранить этот существенный недостаток в подготовке к весеннему севу, расставить людей по своим местам, сделать их ответственными за определенный участок работы.

В организации труда на весеннем севе будут иметь решающее значение правила внутреннего распорядка и нормы выработки, основным содержанием которых должно быть — **работать от темна до темна**. Но к сожалению подобных правил в колхозах еще нет. Они должны быть едины и здесь на помощь колхозам должны прийти земельные органы, но они все еще собираются дать подобные правила, между тем сроки все вышли.

Между колхозами должно быть организовано социалистическое соревнование на быстрейшее и высококачественное проведение весеннего сева. Передовых людей, стахановцев сева: трактористов, пахарей, сеял и др. нужно окружить заботой и вниманием, создать им славу, как подлинным патриотам родины, активным помощникам фронту. На период весеннего сева нужно во всех колхозах учредить «**Доску почета**», на которую должны заноситься по представлению колхоза и директора МТС передовые стахановцы сельского хозяйства. Вместе с тем надо решительно разоблачать лодырей, тунеядцев, болтунов и дезорганизаторов.

Высокопроизводительный труд на весеннем севе — лучший подарок фронту, мощный удар по замыслам врага. Весенний сев — тот же фронт. Так будем же работать по фронтовому.

МУЖЕСТВЕННЫМ ЗАЩИТНИКАМ РОДИНЫ

В районе широко развертывается работа по организации предмайских подарков бойцам Красной Армии. Каждый день в районную комиссию поступают подарки от колхозов и трудящихся района. Для бойцов изготовлено в районе 400 килограммов печенья и пряников, 150 килограммов карамели, отправлено на выделку колбасы 750 килограммов мяса. Трудящиеся поселка «Ленинская слобода» на подарки бойцам внесли 1000 рублей денег.

По количеству и своевременности сдачи предмайских подарков защитникам родины, в районе идут впереди сельсоветы: Кадницкий, Работкинский, Черемисский, Касловский. Отстают в этом важнейшем мероприятии Малпковский, Слободский, Запрудновский сельсоветы. Поступление подарков продолжается.

П. С. Азюкин.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 6 апреля

В течение 6 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 5 апреля сбито в воздушных боях и уничтожено на аэродромах противника 119 немецких самолетов. Наши потери — 17 самолетов.

За 5 апреля частями нашей авиации уничтожено или повреждено 2 немецких танка, 50 автомашин с войсками и грузами, 30 подвод с боеприпасами, 2 автоцистерны с горючим, 16 полевых и зенитных орудий, 2 прожектора, разрушено 12 железнодорожных вагонов, сбит аэростат наблюдения, взорвано два склада с боеприпасами и один склад с горючим, рассеяно и частью уничтожено до 3 рот пехоты противника.

За истекшую неделю — с 29 марта по 4 апреля — немецкая авиация потеряла 296 самолетов. Наши потери за этот же период — 67 самолетов.

Гвардейская часть, где командиром тов. Березин (Калининский фронт), освободила от немцев 7 населенных пунктов и захватила 3 орудия, 2 миномета и 300 снарядов. В тылу у врага взорван склад с боеприпасами. На другом участке часть под командованием тов. Мищенко за два дня уничтожила около 100 гитлеровцев, разрушила 6 ДЗОТов и 9 огневых точек. Ружейно-пулеметным огнем бойцы части сбили 2 самолета «Ю-88». Экипажи самолетов в количестве 10 человек взяты в плен.

На отдельных участках Ленинградского фронта продолжаются упорные бои с противником. Части Красной Армии за два дня уничтожили 2.300 немецких солдат и офицеров. Захвачены трофеи: 14 станковых пулеметов, 26 запасных стволов к пулеметам,

3 миномета, 15 автоматов, 154 винтовки, 53.200 винтовочных патронов, 550 снарядов, 500 мин и столько же ракет, радиостанция, свыше 100 противотанковых и другое вооружение.

Наша гвардейская часть, действующая на Западном фронте, обороняя занятый накануне рубеж, отбила контратаку противника. Гитлеровцы потеряли убитыми и ранеными до 300 солдат и офицеров, уничтожено 5 немецких танков и 7 пулеметов. На другом участке фронта за один день наша стрелковая часть уничтожила до 350 гитлеровцев и захватила миномет, 5 автоматов, 50 винтовок, 400 гранат, 900 мин и 22.000 патронов.

Успешно действует в оккупированных районах Смоленской области партизанский отряд товарища С. За несколько дней бойцы отряда провели следующие боевые операции: в деревне Д. партизаны уничтожили трех немецких солдат, грабивших население. Недалеко от этой же деревни бойцы отряда организовали засаду. Вскоре появилась немецкая колонна в количестве 400 человек. Огнем из пулеметов советские патриоты истребили 56 немецко-фашистских оккупантов. На следующий день разведка допела, что к деревне Х приближаются 40 немцев. Зайдя во фланг гитлеровцам, партизаны открыли огонь. Убито 20 вражеских солдат. Удачную операцию партизаны провели на днях у другой деревни, куда направлялся отряд немцев численностью до 600 немецких штыков. В результате короткой схватки партизаны уничтожили 67 немецких солдат. За 5 дней захвачено у врага 9 пулеметов, 3 автомата, 48 винтовок, 7 пистолетов, 5 биноклей, 10.000 винтовочных патронов.

Немецкий солдат Эрнст Вах попал на советско-германский фронт совсем недавно. В письме к жене и сыну он рассказывает о пережитом. «До Смоленска доехали поездом. Отсюда мы отправились на линию фронта. 10 дней маршировали. Хлеб весь вышел. Начали голодать, подвоза нет никакого. Русские летчики и партизаны то и дело нападали на нас, причиняя потери. Партизаны находятся в лесах, или в деревнях, расположенных в стороне от дорог. Партизанят все: мужчины, женщины и юноши. От рук партизан уже пало много наших солдат. На одиннадцатый день мы достигли линии фронта. Последние 5 дней мы не видели ни кусочка хлеба. Голодных нас бросили в бой. Результат боя — наша рота потеряла 65 человек. Мы хотели продвинуться вперед, но русские отбили все наши атаки, и мы опять отступили. Русский солдат храбрый и смелый. Вчера русские окружили наш 404 полк. Мы находимся от него на расстоянии 4 километров. Что будет с нами? В пятницу нам выдали маленький кусочек хлеба на 4 дня, но многие солдаты съели его за 10 минут».

На одном из военных заводов в районе Хеймница (Германия) за последнее время значительно возросло количество актов саботажа. Только за февраль на заводе произошло 179 различных поломок машин, в результате которых отдельные цехи резко сократили выпуск продукции. Производительность труда упала по сравнению с январем на 21 процент. В первых числах марта полиция по требованию дирекции произвела среди иностранных рабочих многочисленные аресты. В ответ на это на заводе вспыхнула забастовка. Гитлеровцы были вынуждены освободить всех арестованных.

БЕСПЕЧНЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ

В Липицком сельсовете в ряде колхозов чувствуется напряженная работа по подготовке к весенним полевым работам. Руководители колхозов «Красное пламя», имени Пушкина закупают обмен некондиционных семян на кондиционные. Они учли и используют последний санный путь для заготовки семян.

Но в ряде колхозов вопросам подготовки семян к севу до сих пор не придают значения. На что надеются руководители колхозов «Рассвет» (Магары-

чев), «Песра» (Алешин), «Красный пахарь» (Крайнов)? Они не спешат с обменом семян. Имеется угроза оставить колхозы на весенний сев без кондиционных семян, а значит и без урожая. «Что посеешь, то и пожнешь» — говорит старинная пословица. Руководители данных колхозов видимо забыли данную истину и продолжают проявлять беспечность в важнейшем вопросе подготовки к весеннему севу. Для исправления положения с семенами зерновых, картофеля,

руководители колхозов обязаны использовать каждый час, мобилизовать колхозников на немедленный обмен семян зерновых, приобретение семян картофеля. Дальнейшая неповоротливость и беспечность должны рассматриваться как нежелание бороться за получение высокого урожая, неспособность справиться с почетными задачами, поставленными перед колхозами в период отечественной войны.

П. П. Башарин,
председатель сельсовета.

Плохо готовятся к севу в колхозе „Красный октябрь“

В Ляписском сельсовете считают наиболее благополучным колхозом по подготовке к весеннему севу колхоз «Красный октябрь», которым руководит тов. Петрякова.

Но если обратиться к фактическому положению дела, то рано еще блистать успехами по данному колхозу. В колхозе не хватает семян овса 16 тонн, 10 центнеров гороха, причем имеющиеся семена с очень низкой всхожестью. Например, овес по всхожести 39 процентов, горох — 80 процентов. Колхоз совершенно не обеспечен семенами картофеля. Нужно иметь картофеля согласно плана посева 100 тонн, а имеется — 3 тонны. Не обеспечен колхоз и семенами овощей: огурцы, свекла.

Бригады и звенья в колхозе не организованы, нормы выработки не утверждены, правил внутреннего распорядка в колхозе не имеется. После этого неудивительно, что в колхозе слабая трудовая дисциплина, много лодырей, срывающих подготовку к весеннему севу. Плохо идет заготовка местных удобрений, ремонт инвентаря, обучение крупного рогатого скота к работе не организовано.

Здесь некоторые колхозники в 1942 году выработали по 10 трудодней

В колхозе имеются самоотверженные работники, которые честно работают в колхозе и за этот же период времени выработали в колхозе 100—200 трудодней. Но они забыты. Даже стенная газета не расскажет о их героическом труде.

В бригаде Прохоровой А. А. женщины Кучина Е. А., Игнанина П. В., Савельева А. Н. выполняют любое задание на 200 процентов. Телятница Прохорова К. Я. сохранила весь приплод молодняка рогатого скота, любовно ухаживает и выращивает телят на колхозной ферме.

Спокойно чувствует себя тов. Петрякова под беспечным крылом сельсовета. Не пора ли вещи называть своими именами и решительно взяться за изжитие существенных пробелов в подготовке к весеннему севу. До весеннего сева остаются считанные дни. Упущенное не вернешь, а сделанное второй раз делать не придется. Это все надо учесть тов. Петрякова!

Справедливое замечание

Правильно говорят «едешь на день, бери хлеба на неделю». А в нашей практике получается так, едешь в Работки на час бери сена на полгода. Но и это средство мало помогает, так как, что не привези все за десять минут коровы съедят.

И действительно в райцентре полны улицы коров и коз, которые набрасываются на сено

и тут же все приедают. Не возможно стало появиться в райцентре на лошади. Любители дешевого содержания скота должны быть призваны к порядку, а к нарушающим систематически общественные правила содержания скота необходимо принять более реальные меры воздействия.

Колхозники.

ПО ТЫЛАМ ВРАГА

2. МОБИЛИЗАЦИЯ *)

Ночь кончалась. Сквозь рассветлую мглу мы заметили несколько черных фигур, входящих в поселок. Сзади них мелькали белые мятая маскировочных халатов наших разведчиков. «Наверно, захватили полицейских», — подумал каждый из нас.

Деревня была оцеплена. Лыжники разбрелись по домам. Из труб поднялся голубой дым, свидетельствующий о том, что в деревне все обстоит благополучно. Мы вошли в избу, в которой разведчики ждали своего командира. У печки стояла пожилая женщина, скрестив руки, но ее щекам текли слезы.

— Сейчас блинов напеку, родимые вы мои, — сказала она. — Как мы вас ждали!

— Что это за народ? — спросил командир разведчиков.

— Задержаны в лесу. Требуется выяснить. Говорят, что идут на призывной пункт, — ответил сержант, возглавлявший разведку.

— Кто вы? — обратился Назаров к парню в армяке и заплатанных штанах.

— Мы до военкомата ближнего пробираемся. Услышали, что народ поднялся в Красную Армию, ну, вот, и идем.

— Но кто вы все-таки? — спросил снова командир отряда.

— Я то? — переспросил парень. — Валунов Федор Павлович. Дежурным помощником по станции до немцев работал. Как только они пришли, убежал. — Он повернулся к женщине стоявшей с ним рядом. — Это моя жена. Жили мы в деревне. Немцы недавно ее сожгли. Вот веду тоже к своим. А это, — указал он на бородатых мужчин, — как и я в военкомат идут.

Не первый раз разведчикам Назарова встречать в лесах вблизи фронта группы мужчин. Обутые в лапти, они идут на восток, в прифронтовой военкомат. Это народ, поднявшийся на борьбу с немцами, ух-

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 1

Исполнительного комитета Работкинского районного Совета депутатов трудящихся от 10 апреля 1942 года

О мероприятиях по улучшению санитарного состояния райцентра, рабочих поселков и населенных пунктов района, по предупреждению развития желудочно-кишечных заболеваний

В целях улучшения санитарного состояния райцентра, рабочих поселков и селений района по предупреждению развития желудочно-кишечных заболеваний в весенне-летний период исполком районного Совета решил:

1. Обязать исполкомы сельских, поселковых Советов депутатов трудящихся и хозяйственные организации:

а) немедленно наметить практические мероприятия, обеспечивающие улучшение санитарного состояния и очистки райцентра, рабочих поселков и населенных пунктов района;

б) не позднее 15 апреля с. г. провести полную очистку и уборку улиц, площадей, дворов, рынков, приставей и др. мест общественного пользования, привлекая к этому местное население;

в) ликвидировать образовавшиеся в зимнее время свалки мусора (на р. Алферовка) и обеспечить вывоз нечистот и отходов в специально отведенные места и на поля подсобных хозяйств и колхозов;

г) провести тщательную очистку общественных уборных, помойных ям и ящиков для мусора;

д) установить систематическое наблюдение за санитарным содержанием и охраной источников водоснабжения, обеспечив полный ремонт и очистку существующих колодцев и водопровода в райцентре;

е) обеспечить санитарное состояние всех пищевых предприятий, столовых, буфетов,

базаров, рынков, магазинов, бань и прачечных

2. Обязать заведующего райздравотделом тов. Калинину:

а) развернуть санитарно-просветительную работу среди населения, привлекая его к активному участию в санитарной и противоэпидемической работе;

б) восстановить в полном объеме участковую систему медицинского обслуживания в амбулаториях и консультациях, возложив на руководителей амбулаторий, учреждений и сельских врачебных участков персональную ответственность за своевременное проведение противоэпидемических мероприятий;

в) установить строгое соблюдение санитарного режима инфекционными отделениями, в особенности по обезвреживанию (хлорированию) сточных вод из отделений с острыми желудочно-кишечными заболеваниями.

3. Обязать госсанинспектора по Работкинскому району тов. Голышеву:

а) обеспечить контроль за санитарным состоянием пищевых предприятий, общественных столовых, молокозавод, сливных пунктов, хлебопекарней, рынков, лечебно-профилактических учреждений, об-

служивших рабочих, ремесленных училищ, детских интернатов и всей сети детских учреждений района;

б) не позднее 15 апреля с. г. предъявить директорам, председателям артелей пищевых предприятий и учреждений общественного питания конкретные требования по подготовке к весенне-летнему периоду и обеспечить контроль за их выполнением;

в) организовать работу общественно-санитарных инспекторов (сануполномоченных) и обеспечить систематическое руководство их работой;

г) обеспечить контроль за выполнением санитарных мероприятий директорами, председателями артелей, руководителями учреждений, привлекая к строгой ответственности лиц, нарушающих санитарные правила.

4. Обязать районного госсанинспектора и органы РК Милиции установить строжайший и систематический контроль за выполнением настоящего обязательного постановления и виновных лиц в нарушении правил санитарного режима привлекать к ответственности.

5. Настоящее обязательное постановление входит в законную силу со дня его опубликования и действует на территории Работкинского района на весь 1942 год.

Председатель исполкома Работкинского райсовета депутатов трудящихся
РАССАДИН.

За секретаря исполкома райсовета депутатов трудящихся
КВАСНИКОВА.

дит от них, пробирается в Красную Армию.

Как только в расположении энской части появились первые мужчины, пришедшие из немецких тылов в Красную Армию, командир быстро разобрался в этом важном политическом явлении. Он собрал партизан, дал им задание: широко оповестить население о том, чтобы шли в Красную Армию, и приказал безопасными путями доставить призывников за линию фронта. И теперь каждый день на посты боевого охранения части выходят десятки, а иногда сотни мужчин во главе с партизанами. Нередко люди идут с коровами, овцами, угоняют из тыла немцев скот.

Немцы с помощью старост и полицейских провели в оккупированных районах учет всего мужского населения. По фашистским законам они считаются пленными. Командование германской армии издавало приказ за приказом, пыталось сорвать мобилизацию. Немцы угоняли мужчин силой в свой глубокий тыл, но они разбегались в леса. Не помогла фашистам и

жестокая расправа с деревнями, из которых мужчины ушли в Красную Армию. Оккупанты учиняют там чудовищные погромы, истребляют всех, кто попадется под руку. Не помогает. Приток людей в Красную Армию из временно захваченных немцами районов не прекращается.

Немецкое командование прибегло к применению военной силы. В большом энском сельсовете партизаны из отряда В. обходили в одной деревне каждый дом, оповещая мужчин о призыве в Красную Армию. Староста сообщил об этом немцам. В деревню немедленно выехал отряд карателей. Над крышами изб появилось звено бомбардировщиков. Фашисты бомбили беззащитные дома, но в них уже никого не было — все ушли в леса. Немцы ворвались в избы, но они были пусты. Во всей деревне остался лишь один 19-летний парень Иван Савинов. У него болели ноги.

Деревня молчала, и враги пошли по пустым домам. Неожиданно раздались выстрелы. Скошенные дулами, упали три офицера, потом 4 солдата

и 9 лошадей. Стрелявший в немцев не растерялся. Он выскочил из-за угла, прыгнул в сани, запряженные хорошей немецкой лошадью, и умчался. Это был Иван Савинов.

Сейчас среди бойцов энской части немало колхозников, пришедших из немецкого тыла. Они воюют со жгучей ненавистью, мстят немцам за поруганную свою землю, отвоёвывают у врага свои деревни.

Разведчики, проводив за околицу деревни задержанную в лесу группу, вернулись в избу. Хозяйка поставила на стол блины. Она по-матерински оглядела Назарова и сказала:

— У меня меньшей недавно тоже ушел воевать. Не можно, говорит, мама, сидеть дома, когда вся округа подвывает. Вот тоже, наверное, воеет, как вы. Ешьте, ешьте, я еще напеку.

Лыжники принялись за блины.

Л. КОРОБОВ.

Ответственный редактор
С. Матвеев.

*) Начало см. в нашей газете № 42 от 8/IV—1942 года.